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Compte-rendu de réunion de bénévoles 
 
 
Date de la réunion : 07/07/2025 de 18h15 à 20H45 
Lieu : Salle de l’Espace Associatif à l’arrière du Galet  
Personnes présentes : Guy, Pierre, Michèle, Béatrice, Hyacinthe, Nicolas, Bertrand, Marie-France. 
 
 
 
Préambule 
En introduction de séance, Guy fait part à titre personnel de sa perte de repères suite aux adaptations 
d’agenda 2025-2026 décidées lors de la réunion précédente.  
 Il mentionne en particulier : 

• Le passage de l’évènement « ABC dessine » à un seul après-midi à la place de deux 
antérieurement,  

• la transformation d’une sortie familles en sortie fratries.   
Selon lui, ces décisions éloignent ABC des axes majeurs qu’il porte en tant que Président auprès des 
bénévoles et des financeurs de l’association et ne se sent plus, de facto, qualifié pour porter cette 
communication qui pourrait donc être portée par d’autres personnes. 
Il rappelle en particulier le rôle important du dessin comme axe pédagogique complémentaire au 
Français et aux Mathématiques, et l’importance des efforts réalisés sur la parentalité qui est une force 
originale de notre action. 
Cette réaction fait l’objet d’une discussion interne entre les participants. Il en ressort des appréciations 
diverses sur le lien entre les modifications d’agenda et la modification des axes stratégiques de 
l’association ressentie par Guy.  
 
 

1. Points sur les finances (Pierre) 
Pierre présente une mise à jour de la projection de l’atterrissage budgétaire en prenant en 
compte : 
- les dernières dépenses du mois écoulé (Bus de la sortie Didiland, Apéro bénévoles, Sortie 

Plein air), 
- les subventions attendues encore pour cet exercice, mais non encore versées (CEA 550,00€ 

et Cité Éducative 1 200,00€) 
- la diminution de nos réserves pour 1 300,00€ afin de réduire le déficit de cette année. 
è L’exercice budgétaire ferait ainsi apparaître un déficit virtuel de -54,43€. 
Il apparaît toutefois que les deux subventions attendues ne seront vraisemblablement pas 
encaissées au moment de la clôture d’exercice au 31/08/2025. Elles seront donc portées 
comptablement en ligne provisionnelle comme « subvention à recevoir » au titre de l’exercice. 
Le bilan financier des sorties de l’année est présenté avec les dernières dépenses liées à la sortie 
Plein Air du 25 juin (3,00€ par enfant présent). Le coût total par enfant des sorties de l’année 
ressort à 24,00€/Enfant (+9%/N-1), pour 275 participations d’enfants aux sorties (+40%/N-1). 
è Cette année est donc marquée par une forte participation des enfants à nos sorties. 
 

2. Cadeau-Lecture 
Cadeau-Lecture 2024-2025 

Un rapport écrit sur l’opération « Cadeau-Lecture » a été préparé par Bertrand, avec la prise en 
compte des résultats du bilan. Il sera transmis au Fonds de dotation KS groupe en septembre, soit 
un an après l’attribution de la subvention. En complément, Bertrand va rédiger un article de 
synthèse qui pourra servir à la communication externe. 
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Mécénat Crédit-Mutuel 

Guy informe les participants du refus transmis par la « Fondation Lecture du Crédit Mutuel » suite 
à notre demande de financement de l’opération Cadeau-Lecture l’année prochaine. Le texte du 
refus semble particulièrement mal adapté par rapport aux eforts et aux valeurs que nous 
défendons pour cette opération. Guy va tenter de recevoir des éclaircissements sur les raisons 
objectives du refus, afin de pouvoir mieux défendre nos demandes à l’avenir. 
 

3. Placements – Recrutements - Accompagnement 
Réunion bilan CLAS : Guy partage le compte-rendu de la réunion de bilan annuel du CLAS à 
laquelle il a participé avec Marie-France le 3 juin et lors de laquelle les diférentes associations 
ont présenté le résultat de leurs actions.  
Notre association ressort en majeure sur l’accompagnement des enfants du primaire sur 
Hautepierre. Notre action sur la parentalité a été saluée par le délégué au Préfet qui s’est étonné 
de l’absence de subvention de la CAF pour mieux soutenir notre action.  
Réunion préparatoire Fac de Psycho : Guy partage les informations récupérées lors de la 
réunion préparatoire à la rentrée 2025-2026, avec la responsable Mme Camille Sanrey, sur l’UE 
bénévolat, tant sur le bilan de l’année écoulée que sur le cadre de l’année à venir.  
Plusieurs points requièrent notre attention : 
- L’apport en formation que doit fournir l’association aux étudiants, 
- Le tutorat des étudiants par les membres de l’association pour accompagner l’évolution des 

étudiants dans l’accomplissement de leurs missions bénévoles, 
- Le suivi quantitatif des interventions des étudiants dans ce cadre. 
Sur ce dernier point, nous retenons un suivi mensuel des interventions, sur une base déclarative, 
à organiser via un formulaire individuel. En fonction de la simplicité administrative que nous 
pourrons trouver pour réaliser cette comptabilisation, la fiche déclarative pourrait être mise à 
disposition de l’ensemble des bénévoles afin d’avoir une vision plus objective de l’ensemble des 
interventions de l’association. 
Concernant le lancement à la rentrée, il s’appuiera sur une présentation par chaque association 
agréée par la Fac de Psycho en deuxième semaine de septembre de ses objectifs et missions (env. 
10min.) qui sera suivie ensuite dans la semaine suivante et pour les étudiants intéressés d’une 
présentation détaillée avec échange (1heure environ). 
Marie-France, Hyacinthe et Bertrand proposent de prendre en charge ces interventions « vitrine ». 
 
Réunion préparatoire INSPE : Guy partage les informations récupérées lors de la réunion 
préparatoire à la rentrée 2025-2026. 
La responsable de l’UE, Mme Nadège Doignon-Camus pointe bien que les diférentes actions 
d’un bénévole auprès des enfants, de la famille, des enseignants entrent tout à fait dans les 
compétences à acquérir pour un étudiant de l’Inspé. 
Les exigences qui pèsent sur les associations sont du même ordre que pour la Fac de Psycho, 
avec la particularité en plus de la production d’un rapport écrit par l’étudiant en fin d’UE qui sera 
noté (sur 5) par la responsable de l’UE et d’une note sur 15 que l’association donnera selon ses 
propres critères que nous aurons donc à définir. 
Les modalités de mise en œuvre sont aussi du même ordre, en conséquence, les mêmes acteurs 
proposent de prendre en charge les présentations et échanges à l’INSPE, dans la suite de la Fac 
de Psycho. 
En plus Mme Doignon-Camus propose que des étudiants de master 1 ou 2 pourraient organiser 
des formations pour ABC dans le cadre de leur cursus. Une première piste pourrait être 
d’expliquer le fonctionnement de l’Education Nationale en primaire aux bénévoles d’ABC. 
Recrutement des retraités : Préalablement à cette réunion, Guy a adressé des questions à tous 
les bénévoles retraités pour recueillir leurs idées sur des modalités d’approche adéquates de 
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cette population, alors qu’il semble que l’évènement « Village des associations » perde 
progressivement de son rayonnement. Les échanges qui s’ensuivent en Comité ne permettent 
pas d’identifier des voies nouvelles originales de contact, sauf l’idée de communiquer sur les 
tableaux d’afichage municipaux pour faire connaitre notre association. 
 
Réunion de lancement Sciences Po / Et les Gosses : elle aura lieu autour du 20 septembre. 
 

4. Évènements passés 
Apéro bénévoles du 17 juin : Participation modeste de 10 bénévoles. 
Sortie Plein Air au Parc d’Hautepierre : 16 enfants pour 6 bénévoles. Le comportement des 
enfants entre eux a été assez déceptif, avec peu de mélanges entre les enfants qui restaient 
parfois regroupés en fonction de leur langue maternelle. Les bénévoles s’inquiètent de la 
dégradation apparente au fil du temps des comportements sociaux, dès l’école primaire. 

 
5. Prochains évènements 

Village des Associations 13 et 14 septembre : Tous les bénévoles seront prochainement invités 
à choisir des créneaux de permanence sur le stand de notre association. C’est un moment fort de 
notre recrutement annuel  
è L’énergie de tous est nécessaire pour réussir cette phase importante. 
 
Apéro Bénévoles du 23 septembre : L’occasion de nous retrouver tous ensemble, pour accueillir 
les nouvelles recrues et fêter le début de l’année.   
è Réservez bien cette date, nous comptons sur vous. Il aura lieu à l’Athéna, 16 rue Albert 
Calmette à 18H30. 
 
AG ABC-Hautepierre le 14 octobre : Elle aura lieu dans le hall du théâtre de Hautepierre. Elle 
sera suivie d’un apéritif dînatoire alimenté par les apports de chacun. 
è Tous les bénévoles y sont invités et attendus. 
 

6. Formation IMMALA  
Notre proposition de planning et de thèmes pour l’année prochaine a été partagé avec IMMALA 
(Émilie) qui l’accepte. Pour mémoire, les trois sessions : 

1. Impliquer et motiver les enfants, 
2. Travailler le Français : jeux et échanges, 
3. Travailler les Mathématiques : jeux et échanges. 

 
7. Divers 

Ludothèque animée par Michèle : Plusieurs jeux de la ludothèque ont été empruntés en cours 
d’année, mais non retournés en cette fin d’année :  
 
 
è Merci de rendre les jeux empruntés SVP. 
 
 
 
 

Notre association a besoin de l’engagement des bénévoles pour soutenir son 
fonctionnement. Merci de rejoindre le Comité pour : 
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Aider à : 
- l’organisation des sorties 
- la coordination avec les écoles 
- la dynamique permanente de recrutement 
- l’animation des étudiants bénévoles 
- la gestion de la ludothèque et de la bibliothèque 
- la communication externe sur notre association 
- la tenue de la trésorerie 
- la tenue du secrétariat 

 
La prochaine réunion aura lieu le 6 octobre à 18H15 dans la salle à l’arrière du Galet. 

 


